

НАРОДЪ

№ 130.

№ 130.

Ежедневная газета партіи Соціал.-Революціонеровъ и Южнгер. Туберкуознаго Съѣзда Крестьянскихъ Депутатовъ

Подписная плата съ пересылкой и доставкой:
На 1 мѣсяць . . . 5 р. — .

Адресъ редакціи и конторы:
Н.-Новгородъ, Крестьянскій Банкъ.

Плата за объявленія:
Передъ текстомъ 50 коп., послѣдъ текстомъ 25 коп. за строку текста.
При изслѣдованіи печатныхъ ошибокъ. Ссылка на содержание
плакатуется также объявленія, конспиративныя, культурно-просвѣ-
тительныя и объявленія о предложеіи труда.

ПЕРВЫЙ ГОДЪ ИЗДАНІЯ

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на газету

„НАРОДЪ“

на 1918 годъ.

Въ январѣ 1918 года газета начнетъ выходить въ **БОЛЬШЕМЪ** размѣрѣ. Будутъ введены новые отдѣлы и особенно тщательно поставлена освѣдомительная часть газеты.

Въ виду предстоящаго расширенія газеты и удорожанія бумаги, материаловъ и рабочихъ рукъ подписка измѣняется слѣдующимъ образомъ:

на 1 мѣсяць — 5 руб., на 2 — 10 руб., на 3 мѣ — 15 руб.
Подписка принимается только на полный мѣсяць, съ 1-го по 1-е число.

Для полученія газеты съ 1-го января 1918 г., Контора проситъ подписываться заблаговременно.

Адресъ редакціи: Н.-Новгородъ, Тихоновская ул., домъ Крестьянскаго Банка. Конторы — Кремль, Дворецъ Свободы, комната № 19.

Подробный планъ расширенной газеты „НАРОДЪ“, будетъ сообщенъ въ ближайшемъ будущемъ.

Къ подписчикамъ газеты „Народъ“.

Просимъ гражданъ не задерживать высылку подписныхъ денегъ, ибо это нарушаетъ правильную работу конторы и экспедиціи газеты.

Граждане крестьяне! Подписывайте сами и приглашайте другихъ подписываться на свою крестьянскую газету, — вамъ необходимо знать, какъ будетъ идти работа въ Учредительномъ Собраніи, какъ защищаютъ ваши интересы ваши избранники, а объ этомъ вы лучше можете узнать только изъ своей газеты, гдѣ ваши крестьянскіе избранники будутъ сообщать вамъ о ходѣ работъ въ Учредительномъ Собраніи.

Отъ экспедиціи газеты „Народъ“.

Выдача газетъ общественнымъ и партійнымъ организациямъ, а также и продажа разносчикамъ производится въ дни выхода съ 5-ти часовъ утра до 8 часовъ, въ типографіи Г. С. Искольдскаго, что на Осмышней ул., въ д. Будилова, а остальное время въ помѣщеніи конторы газеты (Кремль, Дворецъ, 2-й этажъ).

На 1918 годъ

На 1918 годъ

Открыта подписка
на крестьянскую газету
ПАРТИИ СОЦИАЛИСТ.-РЕВОЛЮЦИОНЕРОВЪ

„Земля и Воля“

(Второй годъ изданія).

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ: На 1 мѣсяць, 4 рубля, на 3 мѣс. 12 руб., на 6 мѣс. 22 руб.

Для полученія газеты съ 1 января 1918 года. Контора проситъ подписываться заблаговременно. Адресъ редакціи и конторы: Москва, Кузнецкій мостъ, № 16.

Нижегородское Губернское Бюро Всероссийскаго Учительскаго Съѣзда, въ связи съ объединеніемъ учительства, устраиваетъ съ 28 декабря въ 7 часъ веч. въ помѣщеніи 1-й мужской гимназіи (уг. Тихоновской и Благочинъ пл.)

ВЕЧЕРИНКУ

съ литературно-музыкально-вокальнымъ отдѣломъ.

Приглашаются участіе въ школѣ г. Н.-Новгорода и въездомъ.

ПЛАТА ЗА ВХОДЪ 1 РУБЛЬ.

Билеты продаются въ Отдѣленіи Народнаго Образованія Губ. Земства (М. Перчерка, д. Немежковъ) съ 17 по 23 декабря включительно съ 10 до 3 часъ дня и 26 декабря въ помѣщеніи гимназіи съ 12 часъ дня.

„Вся власть Советамъ“.

Этого лозунга всоуду и вездѣ выслушивать и выслушивается большевикомъ. О немъ такъ же много кричали и кричатъ большевики, какъ и другудѣ двухъ лозунговъ:

— Немедленный миръ,

— Хлѣбъ!

Но оны, этого лозунга, какъ и два предыдущія, остаются только слогочино, громоздкое правило, но безъ содержанія.

Какъ не дали большевики до сихъ поръ мира и хлѣба, такъ же они не дали и власти советамъ.

Вспомните Петроградъ, вспомните другіе города, гдѣ вступаютъ большевики, вспомните, наконецъ, Нижній, — вездѣ одна и таже картина.

Нѣтъ австи Советовъ, а есть власть кулаки людей, засѣвшихъ въ Исполнительныя, военно-революціонныя и прочія Комитеты.

Есть власть вожаковъ большевиковъ. Но этой власти нѣтъ не только у всего съѣзда, а даже у того большевистскаго большинства, которое на своемъ плечахъ вынесло къ власти вожаковъ большевизма.

Въ Петроградѣ Центральнымъ Исполнительнымъ Комитетомъ Советовъ Раб и Солд. Делъ уже заявленъ о слюнохъ протесту Съѣзду Народнаго Комиссара, который возмущается по слюнохъ, не спрашивая слюнохъ и ринчю о разрѣшеніи на слюнохъ эти 11. И. К. Советовъ.

Тожѣ въ другудѣ городахъ и у насъ. У насъ въ Нижнемъ. Исполнительный Комитетъ и даже только его президиумъ, не собирая правиломъ Съѣзда и не отчитываясь передъ нимъ, какъ передъ высшимъ для себя учрежденіемъ, принялъ рядъ серьезныхъ мѣръ, ставя на нихъ итмпеламъ Съѣзда.

Развѣ это власть Советовъ? И такъ, всоуду и вездѣ у большевиковъ.

Они очень любятъ говорить о народѣ, называть себя Народнымъ Комитетствомъ, пользоваться именемъ народа для всякаго, чинимая имъ насилья, но они такъ же, какъ и самодержавы, не считаютъ себя волей, нѣтъ, нѣтъ народа.

Мы уверены, что скоро кругомъ обманутыя ими массы пробудятся. И. Валицъ

Только Учредительное Собрание может дать трудовому народу МИРЪ, Да здравствует Учредительное Собрание!

Приостановка деятельности въ Думѣ и Управѣ думской фракціи социалъ-либерально-революціонеровъ.

19 декабря въ засѣданіи Думы были отвергнуты незначительныя большинствомъ съ с. д. меньшинствомъ с. т. предложены 4 резолюціи, изъ которыхъ 3 предложены Управой, которые поддерживала фракція социалъ-революціонеровъ, внесенная только въ третій пунктъ поправки союзному, а четвертую — уничтожить въ двухдневный срокъ, а 4 часовъ:

1) потребовать отъ сов. р. и с. д. освобожденія занятыхъ городскихъ учреждений, возвращенія автанога городского имущества и прекращенія обысковъ и грабежей для добройаи оружія, нѣмлющихся по разрѣшенію гор. управы; 2) потребовать полного невмѣшательства въ дѣла городского самоуправления; 3) постановить въ связи съ с. с. и р. д. что въ случаѣ неудовлетворенія этихъ требованій въ двухдневный срокъ городское самоуправленіе прекратить свою деятельность.

Итакъ результаты голосованія фракціи автанога, что она, считая нынѣшніи одинъ бумажный протестъ, не достигающій своей цѣли — установленія необходимыхъ условий для правильной работы въ интересъ населенія, логически остается на позиціи третьяго пункта требованія Управы и временно приостанавливаетъ свою работу въ Думѣ и въ Управѣ.

Этотъ ответственный и тяжелый шагъ фракціи была вынуждена сдѣлать потому, что работѣ городского общаго самоуправления не можетъ быть, когда большинство радныхъ захватываетъ самоуправленіе, а меньшинство дѣятельность городского общаго самоуправления и для населенія является неинтересна, что неудовлетвореніе рабочихъ протестовъ и резолюцій проводится это не законно, что либо дѣлать при содействіи рабочихъ протестовъ и способности самого городского самоуправления.

Благодаря Николаевскому обществу бывшаго революціоннаго городского имущества и рядъ друзей актново еще больше до крайности, ухудшил условия такой работы.

Но это время начинается бумажными протестами, не поддѣляя ихъ

опредѣленнымъ ультиматумомъ прекращенія дѣла всего общаго аппарата и сдѣлать такое возмозженіе своей ответственности на болѣе или менѣе значительномъ разрывѣ общественной жизни города — совершенно бесцѣльно, бездѣльно и вредно.

Имя.

Чередный обманъ.

Московскіе большевики издали новую краснуюрадышскую газету «Донъ», а Нижегородскіе изъ подполковника перенесли этотъ наказъ въ своемъ «Красномъ Знамени».

Въ этомъ наказѣ между прочимъ говорится: «мы несете свои молодая жизни на борьбу съ послѣднимъ злодѣемъ угнетенія злупочившаго трудового народа, а именно противъ чужеземцевъ съ ген. Каледнинымъ и на Украинѣ побиившимъ. Помните во всей Россіи слышали слова побиившихъ и капиталистовъ и буржуазіи. Убѣдите свои души на Донѣ и на Украинѣ и донскихъ и украинскіихъ побиившихъ и капиталистовъ».

Мы неоднократно указывали, что обманъ и ложь — средство, которое принимается большевиками въ ихъ политическомъ боръ.

На наказѣ не указывается, какіе побиивши и капиталисты забили на Украинѣ.

На Украинѣ забили не капиталисты и побиивши, а Украинскій народъ, организовавшій социалистическую Украинскую Раду и Украинское правительственное совѣщеніе изъ социалистовъ. Въ составѣ Рады входятъ представители Совѣтовъ Рабочихъ, Солдатскихъ и Крестьянскихъ Депутатовъ. Украинскій Рада не признаетъ власти Народныхъ Комиссаровъ, не допускаетъ вмешательства ихъ власти на территории Украинѣ.

Украинскій Рада перелая землю Украинскому, она заявила, что только Крестьянское Собраніе полномочное разрѣшить вопросъ о нирѣ и о союзности власти. Не противъ украинскіихъ капиталистовъ и побиившихъ послѣднихъ большевиками, а противъ украинскіихъ солдатъ, украинскіихъ рабочихъ и крестьянъ. — Не во имя союзности, не на защиту чужаго народа дѣлать большевики свои войска на

Украину, а противъ народа, противъ его правъ и во имя грандіознаго братоубійственной войны.

Пусть явится кровь, пусть выкалоруются солдаты, пусть рабочие устроятъ стачки, пусть рабочіе устроятъ, это нужно большевикамъ, терпящимъ пощу съ каждымъ днемъ.

Чѣмъ больше будетъ анархія, чѣмъ больше будетъ крахи и разрушенія — тѣмъ больше возможности будутъ оставаться у власти.

Но обманъ уже разоблаченъ, солдаты отказываются идти на внутренней фронтъ, нѣмте рабочіе тоже не идутъ противъ украинскіихъ рабочихъ. Не попятитъ ваше побужденіе дѣло, г. г. большевики, обманчикъ и лживый наказчикъ.

Владимиръ Андреевъ.

Internationalion.

110 Губернатору.

II 1-ый Internationalion (1884—1874).

Internationalion состоялъ сначала изъ четырехъ городовъ Лондонъ, Парижъ, Брюссель и Женевъ. Въ Сентябрѣ 1866 г. собранъ первый съездъ въ городѣ Женева, въ немъ было 60 представителей отъ 25 странъ. На немъ утвердили Уставъ. Обнаружилось дватеченіе сторионнаго французъ Луиона и сторионнаго ибма К. Маркса. Луионъ не признавалъ значенія профзащиты, былъ противъ стремленій рабочаго класса къ власти, проповѣдывалъ уничтоженіе денегъ и организацию община на новѣмъ началѣ Карла Маркса, напротивъ, направили главнѣйшій образчикъ на политическую борьбу.

Съездъ былъ удачнымъ и число членовъ Internationalion увеличилось въ короткій срокъ до 70300. Къ времени его слѣдующаго созыва въ 1870 году, число членовъ было уже 300000. Къ третьему конгрессу въ Брюссель число членовъ уже дошло до милліона. На него впервые явились делегаты изъ Германіи отъ 120 рабочихъ союзовъ. На этотъ Конгрессъ по законному порядку была принята слѣдующая резолюція:

«Примая во вниманіе, что условія производства и научна постановка земледѣлія требуютъ созданія крупнаго земельного хозяйства, введенія машинъ, орудій, оросительнаго и дренажнаго дѣла, а также ищъ мѣсяцъ, и что вообще современное экономическое развитіе невозможно въ надрывахъ крупнаго земледѣлія и хозяйства».

«Что трудъ и капиталъ въ сельскомъ хозяйствѣ играютъ такую же роль, какъ въ горнои и желѣзнодорожномъ дѣлѣ».

«Что продуктивна способность земли создаетъ свѣжій матеріалъ для всѣхъ продуктовъ и является источникомъ ищъ сельскіихъ производствъ и ищъ богатствъ, и что эта продуктивна способность земли не является продуктомъ труда».

3-й Конгрессъ приходитъ къ выводу, что экономическое развитіе современнаго общества требуетъ обращенія всей земли въ общественное достояніе и отдачи въ государственную аренду съ ищъ ищъ горнопромышленности въ руки сельско-хозяйственныхъ трудовыхъ обществъ, при тѣмъ же гарантіяхъ интересовъ всего народа и отбавляющаго большинство въ ищъ горнопромышленности и желѣзнодорожномъ дѣлѣ».

Къ четвертому съезду, въ г. Базель число членовъ возросло до пяти милліоновъ. Въ числѣ 30 делегатовъ были австрійскіи, англійскіи, нѣмецкіи съ швейцаріи и съ юга испанскіи, итальянскіи, французскіи и русскіи. Въ Базель впервые делегаты изъ Америки, представлявшие 300000 рабочихъ по ту сторону Атлантическаго океана. Internationalion приняла слѣдующую резолюцію: «Съездъ объявляетъ, что общественнаго имущества не существуетъ частную собственности на землю и прерываетъ ее въ собственности общественнаго имущества. 4-й конгрессъ Internationalion подтверждаетъ».

(Продолженіе слѣдуетъ)

«Имя, выслѣдствіи, не поддерживая этого пункта, а также ищъ, не признавая равенства капитала, земли, труда и талантовъ, ищъ, чѣмъ такія пререканія въ сторионнаго народа».

Примъ автора

Бабюшнн.

Повесть изъ революціоннаго прошлаго. и каляновка

XII.

«Она обѣ, словно контрабасъ и пиколо, отбавили отъ оркестра, играющаго брауэрній маршъ, упорно тупило свое контрабасъ насѣдственно кричала, а пиколо имѣла одну тощую ноту».

Петръ являлъ, что «Ка» съставятъ «Путрика» и «Дѣва» связаны цѣлыми родственными родственниками въ организационно-обшественно-Дѣва».

У «Дѣва» былъ привученъ. Онъ имѣлъ опредѣленный районъ, который ревниво оберегалъ отъ другихъ пропагандистовъ. Кроичъ тогда «Дѣва» съ особымъ удовольствіемъ путешествовала, какъ онъ говорилъ — по образу «бѣлаго кожанка», а тѣмъ же время какъ угнать, да еще не ступала ногою пропагандиста и заводила новыя

слова: «поднимаю Новъ». Въ этомъ у него не было соперничать.

Петръ не вытерпѣлъ какоюсь.

— Ну, я въ товарищъ «Дѣва», что же хочешь? Какъ у тебя дѣла? спросилъ онъ, подходя къ «Дѣва».

— Начево. Полегонку понаекажу, проговорила «Дѣва» глумясь голосомъ. И такъ-таки не выйдѣть кораблю. Ужъ очень народъ кривій, не скоро суровый. При томъ же нисколько не желаетъ, чтобы въ наемъ брели пиджакъ обшественнаго почтенія и кофляры не чувствуютъ».

«Путрика» улыбно кивала головой.

— Ты такъ изъясняешь? — Вотъ събъ и на — подумалъ онъ.

— Но, Дѣва, они — ищинуго голодуютъ. Петръ на оставшихъ пропагандистовъ — одинъ другое говорить.

— Молодо-завано, бурманъ. Укажь себя, Дѣва.

— Что накажи? Оно, конечно, землицу изъ можно смутить... Что угондо поднимутъ, къ чорту на рога пойдутъ, только, неадекватно это. Прикажутъ казая съ пестрыми — слезою одна».

— Дѣва, да вѣдь это. Это безнужденно каекаго-то — укажасы Петръ-Я и неадекватно».

— Никакой безнужденности! Народъ злобой. Явно въ ищъ, только имѣли такъ — чинъ и готово. Неадекватно каекаго-то — укажасы Петръ-Я и неадекватно».

— Но почему же и другія дѣла каекаго? Гигантскія шагека? А у васъ — простите — выйдѣти чере-

накой есе движется... Пунктаторство каекаго-то».

— Вы бы сами, — началъ уже сердитисъ Дѣва, — попоробоваи пойти гигантскимъ шагачкомъ!».

Закуривъ трубку и выслушавъ прямо въ лицо Петру удивительный дымъ воинчеднаго мажора, Петръ выкажасы.

— Ну, что ты говоришь? — режиссура спросилъ его невнимавъ за облаками своего дыма Дѣва.

«Путрика» съорбно потянула головой снова.

— Ну, ужъ это сосѣмъ гапоу! — подумала Петръ и злобно крикнула: «Путрика»!

Когда Петръ предложилъ конференціи обсудить его названъ реорганизационна работѣ въ крестьянскіихъ — устройствіи ищъ ищъ большой конференціи дѣлствій», правннмъ периодическисъ съездомъ, крестьянскисъ пропангангизационно-революціоннаго дѣла — три не дѣла, «Дѣва» улыбно упрямо выказъ въ бочку дыма ложуя легити

«Что можно, званъ-то неадекватно, съкажи ты, Чирисъ и каекаго... Не адекватно, какъ будто... Когда уравнились... А то только и бѣдичи, при бѣдичахъ ищъ ищъ каекаго-то... Неадекватно... а одна пропангангизационно... да».

«Путрика» съорбно потянула головой.

Но конференціи все приняла, «плавъ» Петръ.

«Дѣва» подчинилась большинству, но долго ворчала.

— Ну, черезъ нѣсколько мѣсяцъ — кауди имъ Паскъ нѣмнѣйшій разннскисъ съ Дѣдомъ у Петра остался какой-то осадокъ на душѣ. Решивъ отнравитисъ въ верховья, онъ началъ разговаривать въ «ка» не скажало о своемъ разговорѣ съ Дѣдомъ, а званія, что не

было давно въ деревнѣ и хочеть самъ поспомнить, каковы настроенія, какъ идетъ работа.

Вспомнивъ Березино Званъ, что тамъ нынѣ еще нѣтъ пропагандистовъ, на дѣла, ринувъ слѣдять гигантскисъ шагачкомъ сразу по «дѣлнвъ».

«Дона «аконспираторскіи» истинную цѣль своей работы — свести на нѣтъ матери, что каунавалъ появляться съ бабюшкой. Отвѣтъ предложилъ написать дѣла письмо — попроситъ выслать на стѣнѣ кожанка. Это совѣщеніе не входило въ планы Петра, желавшаго пріймать въ Березино невнимавно».

Петру, въ числѣ 30 делегатовъ, въ «Дѣва» желавъ бы сдѣлать ищъ въ Березинѣ «сюрпризъ». Мама долго упрямилась Петра отбавить съорскую функцию. Ну, ну, каекаго-то, что странно не консервативна!».

— Мамочка! — знаете, неудобно сейчасъ въ деревню влѣтъ въ студенчій костюмъ, въ костюмъ — скажи каекаго... Забывъ, скажеть, принесю его сюда. И злобаю каекаго выйдѣти неадекватно, время слѣдуетъ замочъ».

— Ну, каекаго-то, — забѣлочно каекаго мѣся, съ услономъ представляя ищъ возможность ареста «Путрика».

«Путрика» попросила — скажи каекаго... и поддѣлу, аэтиую нирѣ у товарищъ. Скажеть, каекаго постѣла, такъ каекаго каекаго между похищенія «литература».

«Путрика» и почему поговаривать на его ружъ съ длинными ногами. Петръ недоуменно покажъ плечами.

(Продолженіе слѣдуетъ)

